附件 2
（一）信息化教学设计成果评审指标
	评比指标
	分值
	评分标准

	教学目标
	15
	体现信息化教学理念；
教学目标明确；
提高学生信息技能和素养。

	教学设计
	20
	教学情境符合教学目标和对象的要求；
注重学科特点，将信息技术与学科教学整合；
适当采用符合教学要求的学习模式。

	内容呈现
	20
	突出主题特征，可以体现一定的多学科交叉；
内容科学、丰富、新颖，鼓励原创；
表述准确，术语规范；
资源内容组织结构合理，层次与分类清楚。

	教学实施
	15
	面向全体学生，关注个性差异；
能利用信息技术的功能优势调控教学活动；
围绕教学，促进学生学习能力发展。

	教学效果
	20
	教学和信息素养目标达成度高；
学生思维活跃、积极参与，创新精神和实践能力培养得到充分体现。

	教学反思
	10
	有及时的反馈、评价和课后反思。



（二）精品资源共享课评审指标
	一级指标
	二级指标
	观测点及描述
	分值

	课程团队
10分
	1-1课程负责人
	具有良好师德，学术造诣深厚，教学能力强，教学经验丰富，教学特色鲜明，教学成果显著。 
	4

	
	1-2团队成员
	团队知识结构、年龄结构、学缘结构及任务分工合理，团队成员包括专业教师和教育技术骨干。
	6

	课程建设
基础 
10分
	2-1 课程持续建设与更新 
	及时反映高等教育教学改革和社会、科技发展的成果，持续更新和完善课程教学资源。
	3

	
	2-2 转型升级工作 
	注重高校教师、学生和社会学习者的教学和学习需求，充分运用现代信息技术进行课程资源建设和教学方法及教学手段改革。
	7

	课程定位和
教学设计
18分
	3-1 课程定位  
	课程定位明确，对人才培养目标的达成起重要的支撑或促进作用，且与前导、后续课程衔接得当。
	4

	
	3-2 课程内容选择
	体现现代教育思想，符合教育教学规律，及时反映学科最新发展成果和教改教研成果，具有基础性、科学性、系统性、先进性、适应性和针对性。适应开放教育和辅助学习需要，有助于学习者创新能力、实践能力和可持续发展能力的培养。 
	6

	
	3-3 课程内容组织
	遵循学习者的认知规律和能力培养规律，合理安排教学内容，科学设计教学环节，合理分配教学时数，理论联系实际，课内课外结合，融知识传授、能力培养、素质教育于一体。 
	4

	
	3-4 教学方法和手段
	重视探究性学习、研究性学习，体现以学生为主体、以教师为主导的教育理念；能根据课程内容和学生特点，灵活运用多种恰当的教学方法和教学手段，有效调动学生学习的积极性，激发学生学习兴趣，促进学生学习能力发展，在提高教学效果方面取得实效。
	4

	基本资源
①30分
	4-1 资源建设 
	课程基本资源系统完整，能系统反映本课程教学理念、教学思想、教学设计、课程资源配置和应用，充分反映课程改革成果，展现课程团队教学风采。 
	6

	
	4-2 资源组织 
	课程模块结构完整，教学单元的设计和知识点、技能点的拆分或配置合理；各类基本资源均按照教学单元、专题或模块的框架，予以合理、有序的组织和配置，与知识点、技能点对应清晰，导航简明，方便各类用户查阅、使用。
	6

	
	4-3 全程教学录像 
	全程教学录像与教学大纲和教学日历匹配，内容准确、完整，进程合理，能综合反映教学理念、教学内容和教学方法的有益革新，体现主讲教师较好的风采和水平；录像拍摄和制作水平较高，播放清晰流畅。
	8

	
	4-4 教案或演示文稿 
	教案或演示文稿经过精心设计和制作，内容准确、系统、完整，对教学内容、教学方法、教学手段等进行了统筹、集成，应用效果好，有助于提高学生学习兴趣，改善教学效果。
	6

	
	4-5 其他基本资源  
	重点难点指导、作业、参考资料目录及其他类型基本资源契合教学要求，针对性、适用性强，对提高教学效果有实质性帮助
	4

	拓展资源
②14分 
	5-1 拓展资源建设 
	具有1种以上能反映本课程教学特点、建设优势，应用于教或学的某一环节、支持教学或学习过程的拓展资源。
	6

	
	5-2 拓展资源开发水平 
	该拓展资源的开发基于现实的教学需求，内容充实完整，适应教或学的内在规律；体现了教学模式和方法手段的创新；具有较高的交互性和智能化水平，开发技术先进，界面友好，兼容性强，系统性、开放性好，用户使用方便，应用于教学能产生实际效果。
	8

	知识产权
保护 
6分 
	原创性和非原创性资源处理
	知识产权清晰。原创性资源比例较高。非原创性资源，除为介绍、评论某一作品或者说明某一问题，适当引用已经发表作品的非原创性资源，且已指明作品的名称和作者的姓名（名称）外，均已获得许可使用的授权
	6

	
课程特色与预期效果
12分
	7-1课程特色
	与同类课程比较，本课程在某一(些)方面有实质创新，具有鲜明特色，且这种创新和特色对于提高人才培养质量有显著作用。
	6

	
	7-2实际效果
	本课程的资源具有较好的共享性，能在高校推广应用，将对同类课程的教学质量提升发挥积极作用，并对社会学习者的自主学习提供有益帮助。
	6


注：①基本资源指能反映课程教学思想、教学内容、教学方法、教学过程的核心资源，包括课程介绍、教学大纲、教学日历、教案或演示文稿、重点难点指导、作业、参考资料目录和课程全程教学录像等反映教学活动必需的资源。在知识产权协议的约定下，基本资源免费共享。 ②拓展资源指反映课程特点，应用于各教学与学习环节，支持课程教学和学习过程，较为成熟的多样性、交互性辅助资源。例如：案例库、专题讲座库、素材资源库，学科专业知识检索系统、演示/虚拟/仿真实验实训(实习)系统、试题库系统、作业系统、在线自测/考试系统，课程教学、学习和交流工具及综合应用多媒体技术建设的网络课程等。在知识产权协议的约定下，拓展资源有条件共享。

（三）微课设计评审指标
	一级指标
	二级指标
	指标说明

	选题设计
(10分)
	选题简明（5）
	主要针对知识点、例题/习题、实验活动等环节进行讲授、演算、分析、推理、答疑等教学选题。尽量“小（微）而精”，建议围绕某个具体的点，而不是抽象、宽泛的面 。

	
	设计合理（5）
	应围绕教学或学习中的常见、典型、有代表的问题或内容进行针对性设计，要能够有效解决教与学过程中的重点、难点、疑点、考点等问题。

	教学内容
(20分)
	科学正确（10）
	教学内容严谨，不出现任何科学性错误。

	
	逻辑清晰（10）
	教学内容的组织与编排，要符合学生的认知逻辑规律，过程主线清晰、重
点突出，逻辑性强，明了易懂。

	作品规范
(15分)
	结构完整（5）
	具有一定的独立性和完整性，作品必须包含微课视频，还应该包括在微课
录制过程中使用到的辅助扩展资料（可选）：微教案、微习题、微课件、微反思等，以便于其他用户借鉴与使用。

	
	技术规范（5）
	微课视频时长一般不超过 10 分钟，视频画质清晰、图像稳定、声音清楚（无杂音） 、声音与画面同步；
微教案要围绕所选主题进行设计，要突出重点，注重实效；
微习题设计要有针对性与层次性，设计合理难度等级的主观、客观习题；
微课件设计要形象直观、层次分明；简单明了，教学辅助效果好；
微反思应在微课拍摄制作完毕后进行观摩和分析、力求客观真实、有理有据、富有启发性。

	
	语言规范（5）
	语言标注，声音洪亮、有节奏感，语言富有感染力 。

	教学效果
(40分)
	形式新颖（10）
	构思新颖，教学方法富有创意，不拘泥于传统的课堂教学模式，类型包括但不限于：教授类、解题类、答疑类、实验类、活动类、其他类；录制方法与工具可以自由组合，如用手写板、电子白板、黑板、白纸、ppt、Pad、录屏软件、手机、DV 摄像机、数码相机等制作。

	
	趣味性强（10）
	教学过程深入浅出，形象生动，精彩有趣，启发引导性强，有利于提升学生学习积极主动性。

	
	目标达成（20）
	完成设定的教学目标，有效解决实际教学问题，促进学生思维的提升、能力的提高。

	网络评价
(15分)
	网上评审（15）
	参赛作品发布后受到欢迎，点击率高、人气旺，用户评价好，作者能积极与用户互动。根据线上的点击量、投票数量、收藏数量、分享数量、讨论热度等综合评价。


[bookmark: _GoBack]注：若发现参赛作品侵犯他人著作权，有反动性、敏感性内容导向，则一律取消参赛资格。网络评价部分是省里评比时的权重，希望各位老师能够重视。
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